

# БОЕВАЯ ДРУЖБА

2 мая Советская Армия овладела германской столицей и водрузила над ней знамя победы. Немецко-фашистская армия вынуждена была полностью и безоговорочно капитулировать. Вместе с ней прекратил свое существование и гитлеровский режим.

Советская Армия победила потому, что руководящей силой фронта и тыла была партия большевиков, единая в своей сплоченности, сильная своим революционным духом.

...Германское командование считало Кенигсберг мощной крепостью, обеспечивающей сохранение плацдарма в Восточной Пруссии. Он состоял из внешнего обвода с четырьмя линиями траншей, проволочных заграждений, минных полей, противотанковых рвов и фортов и из внутреннего обвода с каменно-бетонными фортами, дотами, с развитыми ходами сообщений и траншеями. Внутри города улицы и каменные дома были приспособлены к обороне.

К прорыву такой укрепленной полосы и штурму крепости советские войска готовились тщательно. Основной задачей ставилось: разгромить кенигсбергскую группировку противника и овладеть городом Кенигсбергом.

Настал долгожданный день. 6 апреля 1945 года, после двухчасовой артиллерийской подготовки и авиационного нападения, начался штурм Кенигсбергского укрепленного района. Пехота молниеносно подошла и ворвалась в траншеи, завязала бои в траншеях и ходах сообщений.

С какой быстротой артиллеристы под огнем противника проталкивали вперед орудия прямой наводки! С восхищением бойцы наблюдали за действиями сапер, которые разминировали подступы по пояс в грязь, строили мостики через большие рвы для прохождения танков и артиллерии, подрывали сооружения.

В этот день, как и всегда, как родные братья, сражались русские, украинцы, белоруссы, казахи, армяне, грузины, азербайджанцы, узбеки. Перед батальонным командиром, капитаном Егорюком была поставлена задача — уничтожить важный опорный пункт. Умело маневрируя на поле боя с танковой ротой, он успешно выполнил эту задачу. Инженерная разведка под командой младшего лейтенанта Шафитулина получила задачу разведать канал Ланд-Грабен. Выйдя на опушку леса, разведка заметила немецкую засаду, прикрывавшую подступы к мостику. Решение — неожиданно атаковать противника и не дать взорвать мост было приведено в исполнение, после чего приступили к разминированию моста: сняли два заряда по 30 кг. и 18 противотанковых мин. Пехота поднялась и по мостику перешла на южный берег канала.

В результате пятидневных ожесточенных боев весь кенигсбергский гарнизон противника был разгромлен. Кенигсбергская победа стоит в ряду крупнейших успехов Советской Армии на заключительном этапе войны. Она приблизила долгожданную развязку.

Сталинская дружба народов явилась одним из важнейших источников победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все народы Советского Союза, в том числе и армяне, пролили свою кровь на полях сражений. Войны-таманцы прошли свой боевой путь от гор Кавказа до Берлина.

В феврале 1945 г. таманцы в числе других советских частей подошли к реке Одер, форсировали ее и овладели плацдармом. На этом клочке земли более двух месяцев шла кровопролитная битва. Никакие попытки немцев сбросить советских воинов в реку не имели успеха. Плацдарм оставался в наших руках и расширялся с каждым днем. А за рекой шло накопление сил для решительного удара по логову фашистского зверя.

В эти незабываемые дни прославились славные сыны армянского народа — Герой Советского Союза Г. Бабаян, А. Погосян, И. Караханян, Г. Саркисян и многие другие.

Сейчас перед советскими войсками стоит задача бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа.

«Задача всего личного состава нашей армии, флота и авиации, — говорит товарищ Сталин, — заключается в том, чтобы неустанно изо дня в день совершенствовать свое военное мастерство, продолжать глубоко изучать опыт войны и умело использовать его».

Несокрушимая сила ленинско-сталинской дружки народов СССР ярко проявилась в годы Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками и японскими империалистами.

Пусть же цветет и крепнет эта дружба в рядах вооруженных сил Советского Союза, где честь защиты Родины равно доверена сынам всех братских народов.

ГАЙК МАРТИРОСЯН.



Участники Отечественной войны, отличные стрелки А. Погосян (слева) и ст. сержант Л. Данелян, прошедшие боевой путь от Тамани в Германию.

Фото А. Погосяна.